
 ESCUELA SUPERIOR POLITÉCNICA 
DEL LITORAL 

Examen de Final de Contabilidad 
Guayaquil, agosto 30 del 2011 

 
 
NOMBRE: _________________________________________________________________ 
 

ELABORACIÓN DE NÓMINA (40 puntos) 

Debido a los altos índices delincuenciales en la provincia del Guayas, la ciudadanía por intermedio 
de las cámaras de comercio, producción, pequeña industria y turismo creó una sociedad de 
guardianes privados que cubra toda el área geográfica de la provincia… Es así que nació la empresa 
“Los justicieros” cuyo rol principal de trabajadores es el siguiente: 

 

Nombres 
 Costo de 

Hora  

Horas 
por 

jornada 

Días 
trabajo / 

mes 
Horas Extras Observaciones 

Clark Kent  $          15.00  8 22 

2 horas(de 18h00 a 
20h00) durante 10 días 
entre lunes y viernes 
de la 3ra y 4ta semana 

Trabajó el martes 10 de 
Agosto (considere que 
no hubo puente 
vacacional esa semana) 

Bruce Wayne  $          15.00  8 22 Ninguna 
Trabaja sólo en horario 
nocturno (de 22h00 a 
6h00) 

Hal Jordan  $          15.00  8 22 
3 sábados y 1 domingo 
(jornadas completas) 

Ninguna 

Se requiere: 

 El valor de los Sueldos y Salarios registrados en el Estado de Resultados Integrales (10 

puntos) 

 El valor que se debitará del Banco por concepto del pago de nómina (10 puntos) 

 El valor del Impuesto a la Renta (si lo hubiere) por cada trabajador (10 puntos) 

 El valor de Total de los Beneficios Sociales de Ley (Aportes Personales y Patronales) (10 

puntos) 

  



DATOS ADICIONALES 

 

IMPUESTO A LA RENTA AÑO 2011 
En dólares 

Fracción 
Básica 

Exceso hasta 
Impuesto 
Fracción 
Básica 

% Impuesto 
Fracción 

Excedente 

0 9,210 0 0% 

9,210 11,730 0 5% 

11,730 14,670 126 10% 

14,670 17,610 420 12% 

17,610 35,210 773 15% 

35,210 52,810 3,413 20% 

52,810 70,420 6,933 25% 

70,420 93,890 11,335 30% 

93,890 En adelante 18,376 35% 
NAC-DGERCGC10-00733 publicada en el S. S. R.O. 352 de 30-12-2010 

 

VALORACIÓN DE INVENTARIO (40 puntos) 
La empresa “Mr. Tech” se dedica a la compra de partes de computadoras para ensamblarlas y 

luego comercializarlas. El costo de las partes está calculado para el total  de materiales directos 

que se emplean en armar una computadora e incluyen los impuestos y aranceles. 

 

FECHA COMPRADOS  VENDIDOS SALDO 

31 de julio / 2011     100 @ $ 500,00 

9 de agosto / 2011 850 @ $ 550,00 
  14 de agosto / 2011   670   

19 de agosto / 2011 980 @ $ 520,00 
  21 de agosto / 2011   1200   

24 de agosto / 2011 1000 @ 510 
  29 de agosto / 2011   1000   

 

Cada computadora tiene un precio de venta de $ 800,00. 

 

1. Calcule el Costo de Venta de las computadoras vendidas realizando una Cédula de 

Inventarios al 31 de agosto del 2011 (25 puntos) 

2. Suponga que la empresa mantiene la política de cobros: 2/10, n/30 y que  las ventas 

ocurridas el 21 de agosto son canceladas antes del fin de mes (5 puntos) 

3. El 31 de agosto 9 de las últimas 1000 computadoras fueron devueltas y la compañía 

devolvió en efectivo el valor de ésta mercadería. (5 puntos) 

4. Elabore el ERI hasta la Utilidad Bruta. (5 puntos) 



PREGUNTAS (20 puntos) 
V o F (una respuesta incorrecta, anula una correcta.  Responda sólo si está 100% segur@)  
 
Para calcular la Variación Neta del Efectivo se necesitan de los flujos de efectivo de las actividades 
operacionales, de inversión y financieras      ( ) 
 
El flujo de Efectivo mide los movimientos de dinero (entradas y salidas) y consecuentemente se 
puede apreciar la rentabilidad del negocio durante el ciclo analizado   ( ) 
 
La depreciación mensual de un activo fijo cuyo costo original es $ 24.000 a un tiempo de vida útil 
de 10 años y que tiene un valor residual de $ 3.000 equivale a $ 180   ( ) 
 
Los asientos (mayorizaciones) que se generan de la venta de un activo fijo son el ingreso de 
efectivo, la reversión de la depreciación acumulada, la salida del valor residual del activo fijo y la 
utilidad / pérdida en la venta del mismo      ( ) 
 
Si la política de cobro es 3/15, n/30 y la venta a crédito se realiza el 1 de agosto,  implica que la 
empresa está en el derecho de cobrar intereses a partir del 1 de septiembre del mismo año 
           ( ) 
 

 

 

 

 
 

 

 


